CALCUL D’AIRES

uTout le cours en vidéo : https://youtu.be/-tJS-IPkYbA

Partie 1 : Unités d’aire

1) Exemples et définition :

Définition : La surface d’une figure est la partie qui se trouve a l'intérieur de la figure.

L’aire est la mesure de la surface.
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La surface du carré peut étre représentée par un nombre. Ce nombre s’appelle I'aire du carré.
L’aire du carré ci-dessus (de coté de longueur 1 cm) est égale a 1 cm? (se lit « centimeétre carré »).
- 1 cm? est donc 'aire d’un carré de 1 cm de cété |

Le rectangle suivant est composé de deux carrés de 1 cm de coté. Son aire est égale a 2 cm?.

Ainsi, I'aire de la figure suivante est égale a 5,5 cm?.

Méthode : Calculer I'aire d’une figure a I'aide d’un quadrillage

u Vidéo https://youtu.be/VDISDV-njSO

1) L'unité est le carreau vert.
Calculer I'aire des figures.
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2) L'unité est le triangle mauve. Calculer I'aire des figures.

Figure 1

Correction

Unité
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1) @ Aire de la figure 1 : Aire = 8 carreaux

. . . 1
® Aire de la figure 2 : Aire = 2 X S carreau = 1 carreau

e Aire de la figure 3 : Aire = (4 carreaux) + (4 X % carreau) = 6 carreaux

e Aire de la figure 4 : On complete le triangle en un rectangle. L'aire de la figure 4 mesure la moitié

de I'aire du rectangle.

Aire = Airedurectangle : 2 = (6 X 3) : 2 = 9 carreaux

2) @ Aire de la figure 1 :

La figure est composée de 3 carreaux et 3 triangles. Dans un carreau, on compte deux triangles,

soit : Aire = 9 triangles

® Aire de la figure 2 :

Dans un carreau, on compte deux triangles. La figure est composée de 6 carreaux.
Pour calculer 'aire de la figure, il suffit de multiplier le nombre de carreaux par 2 :

Aire = 2 X 6 = 12 triangles

o Aire de la figure 3: Aire = 2 X 9 = 18 triangles

2) Conversions

Un carré de 1 cm de c6té a une aire de 1 cm?.
Un carré de 1 mm de cdté a une aire de 1 mm?.
Dans un carré de 1 cm de c6té, on peut construire 100 carrés de 1 mm de c6té.

=1 cm?

 |=100 mm?

Donc: 1 cm? =100 mm?
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Entre deux unités consécutives d’aires, il y a « deux rangs de décalage ».

Les unités d’aire

km? hm? dam? 2 dm? cm mm?

1 km? =100 hm?| 1 hm? =100 dam? |1 dam? = 100 m? 1m? 1dm?=0,01 m?|{1cm?=0,01 dm?|1 mm?=0,01 cm?

Méthode : Convertir les unités d’aire

u Vidéo https://youtu.be/gkDy6lguF80

Convertir: a)1cm? enmm?  b)3,4m?encm? «¢)81,3km? endam? d) 6,21 cm? en dm?

Correction
On peut utiliser un tableau de conversion a double colonne (unités d’aire) :

a) 1 cm? =100 mm?

km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
1 0 0
b) 3,4 m? =34 000 cm?
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
3, 4 0 0 0
c) 81,3 km? =813 000 dam?
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
8 1, 3 0 0 0
d) 6,21 cm? = 0,0621 dm?
2 2
km? hm dam m? dm? cm? mm?
ou hectare ou are
0, 0 6, 2 1

¥ Entraine-toi encore avec le super tableau interactif de Mathix : https.//mathix.org/conversion/

Yvan Monka — Académie de Strasbourg — www.maths-et-tiques.fr




Partie 2 : Formules d’aires

Largeur

Longueur

Aire du rectangle = Longueur X Largeur

—
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Coté Base Base

Aire du carré = Coté x Coté Aire du triangle = (Base X Hauteur) : 2

Méthode : Calculer I'aire d’une figure

u Vidéo https://youtu.be/-HKxkx7x2gU

Calculer I'aire des figures suivantes :

4cm
a) 5cm by H D [
\\ \\
2,5cm M . M
\ 4.5cm
Correction

a) Aire du rectangle = Longueur X Largeur =5cm X 2,5 cm = 12,5 cm?

b) Aire du carré = Coté X Coté =4 cm X 4cm =16 cm?
Aire du triangle = (Base X Hauteur):2=(4,5cm X 4cm):2=9cm?
Aire de la figure = 16 cm?+ 9 cm? = 25 cm?
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Partie 3 : Aire du disque

Aire du disque = T X rayon X rayon
avect = 3,14

Méthode : Calculer I'aire d’un disque

u Vidéo https://youtu.be/0EShSWWFANM

a) Calculer I'aire d’un disque de rayon 4 cm. On prendra = 3,14.
b) Calculer I'aire d’un demi-disque de diameétre 3 cm. On prendra w = 3,14.

Correction

a) Aire du disque = T X rayon X rayon
=~ 3,14 X4 cm X 4cm
~ 50,24 cm?

b) Rayon du demi-disque=3cm :2 = 1,5 cm.

Aire du demi-disque =( 7t X rayon X rayon) : 2
~ (3,14x15cmx1,5cm) : 2
~ 3,5325 cm?
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